

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 апреля 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
20.04.2018 Рабочий из Челябинска погиб на одном из предприятий в Красноярске.....	4
20.04.2018 В Чебоксарах на заводе погиб водитель погрузчика .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
20.04.2018 Уральский завод "Металлист" выплатил часть долга по зарплате после вмешательства приставов .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
19.04.2018 Работники ОАО «Чувашский бройлер» устроили забастовку из-за задержки зарплаты.....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
20.04.2018 РусАл уже в июне может сократить 10-15% работников БрАЗа и ИркАЗа, если не договорится о поставках в КНР – источники.....	5
20.04.2018 ЦБ РФ сократит более тысячи сотрудников блока банковского надзора.....	6
19.04.2018 Челябинский завод уволит более тысячи сотрудников .....	7
19.04.2018 "Дальзавод" до конца 2018 года проведет сокращение штата (Владивосток) .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
20.04.2018 Глава Минтруда скептически оценил идею запретить американцам работу в России.....	7
19.04.2018 Минтруд РФ проверит качество подготовки кадров в области туризма и строительства в СКФО .....	8
19.04.2018 Федеральный реестр содержит данные обо всех инвалидах в России - замглавы Минтруда .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
19.04.2018 Более 16 тыс. инвалидов трудоустроено в первом квартале 2018 г - Роструд .....	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
20.04.2018 Работникам Пустошкинской типографии с опозданием выплатили 300 тысяч рублей (Псковская область. Проверка ГИТ).....	10
19.04.2018 В реестр должников по зарплатам внесли 47 предприятий Удмуртии в 2017 году (Информация ГИТ) .....	10
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	11
20.04.2018 СК уточнил число погибших в кемеровском ТЦ "Зимняя вишня" - 60 чел. ....	11



20.04.2018 Пол зарплаты. Разрыв в доходах мужчин и женщин в 2017 году увеличился .....	11
20.04.2018 Эсеры предлагают отстранять от госзакупок компании, выдающие "серые" зарплаты .....	12
20.04.2018 Представитель КНДР отправился в РФ, чтобы обсудить тему трудовой миграции - посольство РФ .....	13
19.04.2018 Рязанский поддержал идею о повышении пособий по безработице до прожиточного минимума .....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.04.2018

### Рабочий из Челябинска погиб на одном из предприятий в Красноярске

По предварительным данным, причиной трагедии стало несоблюдение техники безопасности.

Мужчина был взрывником и в тот роковой день демонтировал трубу завода. После третьего подрыва не произошло обрушения до запланированного уровня. Тогда челябинец сам полез на высоту. В этот момент верхняя часть трубы стала рушиться. Мужчина сорвался вниз. В итоге, получил травмы, не совместимые с жизнью.

Трагедия произошла на одном из предприятий в Красноярске. По предварительным данным, причиной трагедии стало несоблюдение техники безопасности. Что касается личности погибшего, пока известен только, его возраст – ему 48 лет.

Сейчас работы на объекте приостановлены до выяснения всех обстоятельств. На месте ЧП работают следователи.

<https://31tv.ru/programmy/agentstvo-chrezvychajnyh-novostej/releases/rabochiy-iz-chelyabinska-pogib-na-odnom-iz-predpriyatiy-v-krasnoyarske.html/>

20.04.2018

### В Чебоксарах на заводе погиб водитель погрузчика

В Чебоксарах на территории завода погиб водитель вилопогрузчика. Об обстоятельствах его смерти редакции "Про Город" рассказал народный корреспондент.

19 апреля, в четверг, на улице Константина Иванова погиб рабочий. Примерно в 7:25 утра мужчина за рулем автопогрузчика остановился рядом со зданием завода.

"Мужчина вышел из кабины, чтобы поправить кирпич. Спецтранспорт он оставил на передаче, без ручника. Автопогрузчик тронулся, водителя придавило его вилой к поддону с кирпичами. Мужчина погиб," - рассказал народный корреспондент.

В пресс-службе Следственного комитета по Чувашии подтвердили факт случившегося.

"Проводится проверка. По результатам будет принято процессуальное решение," - комментируют в ведомстве.

<https://pg21.ru/news/49280>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.04.2018

### Уральский завод "Металлист" выплатил часть долга по зарплате после вмешательства приставов

ОАО "Металлист" (второе градообразующее предприятие города Качканар Свердловской области) перечислило на счет качканарского отдела судебных приставов 19,234 млн рублей **задолженности по зарплате**, сообщает пресс-служба Управления ФССП России по региону.

Полученные средства будут перечислены сотрудникам завода в течение трех дней.



"В рамках исполнительного производства было арестовано имущество предприятия на сумму более 50 млн рублей, в том числе вертолет и 21 квартира", - отмечается в сообщении.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=927771&sec=1679>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.04.2018

**Работники ОАО «Чувашский бройлер» устроили забастовку из-за задержки зарплаты**

Власти Чувашии уговаривают сотрудников «Чувашского бройлера» прекратить бунт, и обещают привлечь к разрешению их проблем **трудовую инспекцию** и прокуратуру.

Сотрудники обанкроченного предприятия ОАО «Чувашский бройлер» устроили саботаж из-за длительной **невыплаты заработной платы**. На сегодня работникам птицефабрики должны около 5 млн рублей. Накануне охрана решила взять в «заложники» автомобиль с готовой продукцией, который они не выпустили с территории предприятия. Противостояние длилось долго, пока не вызвали наряд полиции, и не выяснилось, что таким образом **работники** предприятия решили объявить **забастовку**.

Власти Чувашии только и могут, что разводить руками. По словам министра Сергея Артамонова, на ОАО «Чувашский бройлер» очень и очень тяжелая финансовая ситуация. Работает всего 79 человек, из которых 22 в отпусках. 214 сотрудников не могут получить заработную плату, в том числе расчет при увольнении. Министр пообещал, что с сотрудниками птицефабрики побеседуют, вмешается **трудовая инспекция**, вступится прокуратура. Между тем, сообщается, что птицефабрика подала в суд на компанию ООО «Тени Торг» в связи с тем, что не были оплачены услуги на 56 млн рублей, сообщает Правда ПФО.

Выясняется, что и зарплату людям тоже никто не собирался платить.

Напомним, ранее кредиторы ОАО «Чувашский бройлер» отказались передать имущественный комплекс в аренду ООО «ТЕНИ-Торг», где работают сотрудники птицефабрики, в связи с чем до 12 февраля будет полностью остановлен производственный цикл. По словам министра сельского хозяйства Чувашии Сергея Артамонова, введение конкурсного производства было выгодно курскому владельцу предприятия, а также поставщику ООО «Корма и Концентраты». Именно компании-кредиторы «Чувашского бройлера», аффилированные бизнесмену Четверикову, сделали все, чтобы предприятие окончательно выдохлось. А вот власти Чувашии не смогли сберечь предприятие, вследствие чего теперь им придется расхлебывать критическую ситуацию с бунтом работников. Что это - некомпетентность, непрофессионализм? Или еще что-то?

<https://ch.versia.ru/rabotniki-oao-chuvashskij-brojler-ustroili-zabastovku-iz-za-zaderzhki-zarplaty>

## СОКРАЩЕНИЯ

20.04.2018

РусАл уже в июне может сократить 10-15% работников БрАЗ и ИркАЗ, если не договорится о поставках в КНР – источники

"РусАл" уже в июне на фоне санкций США может сократить до 10-15% работников Братского и Иркутского алюминиевых заводов, сообщили "Интерфаксу" три источника на предприятиях "РусАла".



Это произойдет, если компании не удастся реализовать в Китай объемы алюминия, которые ранее экспортировались в других направлениях и от покупки которых отказались традиционные потребители. Основным рынком реализации для "РусАла" является ЕС (45% продаж), на США, страны Азии и внутренний рынок приходится по 18%.

"Пока проблем с выплатой зарплаты нет. Вероятно, проблем стоит ожидать в будущем. В перспективе до июня все нормально будет, далее - ожидаем сокращений", - сказал один из источников.

Другой источник пояснил, что информацию о возможных сокращениях озвучил Олег Дерипаска, который на этой неделе посещал Иркутскую область и встречался с коллективом предприятия.

"Примерный отчет - полтора месяца. Какие-то решения могут быть приняты 7-10 июня. Речь идет о сокращении 10-15% работников иркутских заводов "РусАла", - сказал он.

По его словам, "все сейчас ждут, что "РусАлу" удастся договориться с Китаем, чтобы поставлять туда алюминий, оказавшийся невостребованным на зависимых от США рынках". В этом случае, как пояснил источник, "сокращений почти не будет, и все обойдется "малой кровью".

"Однако если не будет контракта с КНР, то на Иркутском алюминиевом заводе останется в работе лишь пятая очередь (самый современный производственный комплекс - ИФ)", - добавил он.

Третий источник "Интерфакса" на предприятии предположил, что сокращения, скорее всего, начнутся с Иркутского алюминиевого завода, так как его производство одно из самых старых.

В начале апреля О.Дерипаска и "РусАл" были включены в SDN List Минфина США, что означает заморозку всех активов и запрет транзакций в США и в долларах, а также ограничивает контрагентов компании во всем мире, рискующих стать объектом вторичных санкций.

Братский завод - крупнейший в России и в мире, производит около 30% алюминия "РусАла".

Интерфакс

20.04.2018

#### ЦБ РФ сократит более тысячи сотрудников блока банковского надзора

ЦБ РФ планирует в рамках реформы банковского надзора сократить около 1,1-1,2 тысячи сотрудников этого блока по всей стране из работающих в нем порядка 2,5 тысячи человек, следует из слов зампреда ЦБ Ольги Поляковой.

"Порядка 40% (планируется - ред.) **сокращение сотрудников** блока банковского надзора по всей стране. Ориентировочно было у нас порядка 2,5 тысячи человек, а остается 1,3-1,4 тысячи", - сказала Полякова журналистам.

По ее словам, сокращение коснется сотрудников департамента банковского надзора, департамента надзора за системно значимыми кредитными организациями, службы текущего банковского надзора.

"Но надо понимать, что у нас все-таки перераспределение функционала произошло, и создано новое подразделение - служба анализа рисков. Вы знаете, что мы не только централизацию надзора проводим в рамках реформирования, но и разделение компетенций. То есть компетенция по принятию решений остается в ведении подразделения, которое занимается текущим надзором. А компетенция по оценке рисков перешла в службу анализа рисков - это наше сервисное подразделение, которое помогает нам наиболее качественно оценивать риски в деятельности кредитных организаций", - пояснила зампред ЦБ.



РИА Новости. Главное

19.04.2018

#### Челябинский завод уволит более тысячи сотрудников

Челябинский электровозоремонтный завод, который является филиалом АО "Желдорреммаш", планирует уволить порядка 1,1 тысячи своих сотрудников. Соответствующее заявление было направлено в главное областное управление по труду и занятости. Об этом РИА Новости рассказала пресс-секретарь управления Эвелина Чилякова. Сообщается, что **массовое увольнение** связано с реорганизацией предприятия.

[http://kapital-rus.ru/news/356902-chelyabinskii\\_zavod\\_uvolit\\_bolee\\_tysyachi\\_sotrudnikov/](http://kapital-rus.ru/news/356902-chelyabinskii_zavod_uvolit_bolee_tysyachi_sotrudnikov/)

19.04.2018

#### "Дальзавод" до конца 2018 года проведет сокращение штата (Владивосток)

Руководство центра судоремонта "Дальзавод" (Владивосток) намерено **сократить штат** и численность работников до конца 2018 года. Об этом сообщает со ссылкой на пресс-службу Федерации профсоюзов Приморского края.

Администрация верфи объясняет **сокращение штата** необходимостью оптимизации расходов на оплату труда. О количестве высвобождаемых работников станет известно позже, передает пресс-служба профсоюзной организации.

Корабли Тихоокеанского флота на плановом ремонте в Дальзаводе

Центр судоремонта "Дальзавод" – главная ремонтная база кораблей и дизель-электрических подлодок Тихоокеанского флота. В частности, сейчас на мощностях верфи идет ремонт БПК "Маршал Шапошников". В 2017 году флоту передали после ремонта средний разведывательный корабль "Карелия", БДК "Ослеяя".

В апреле 2016 года центр судоремонта "Дальзавод" приступил к достройке двух танкеров ледового класса. Они предназначены для снабжения всеми видами топлива побережья Дальнего Востока и выполнения программы Северного морского завода. Для реализации этого проекта на предприятии оборудовали специальную технологическую площадку с причальной стенкой, создали управление судостроения.

<https://flotprom.ru/2018/Оборонка293/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.04.2018

#### Глава Минтруда скептически оценил идею запретить американцам работу в России

Запрет или ограничение на работу для американцев в России в рамках предлагаемых ответных санкций может коснуться лишь нескольких десятков человек, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"У нас на самом деле-то работников американских сколько? Ну, 82, что ли, человека, или сто человек. Очень мало официально", - сказал Топилин журналистам в пятницу, отвечая на вопрос, как мог бы оказаться законопроект о контранакциях в отношении Запада на российском рынке труда.



Законопроект "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия США и (или) иных иностранных государств" инициировали 13 апреля председатель Госдумы Вячеслав Володин, лидеры всех четырех парламентских фракций, а также первый вице-спикер от КПРФ Иван Мельников.

Этот документ предлагает, в частности, "запрет или ограничение на привлечение к трудовой деятельности в РФ граждан США и (или) иных иностранных государств, в том числе в качестве высококвалифицированных специалистов"

Первое чтение законопроекта пройдет в Госдуме 15 мая.

<http://www.interfax.ru/russia/609384>

19.04.2018

Минтруд РФ проверит качество подготовки кадров в области туризма и строительства в СКФО

Минтруд РФ проверит качество подготовки кадров в области туризма и строительства в Северо-Кавказском федеральном округе (СКФО), сообщает пресс-служба министерства.

"Минтруд" России проводит апробацию модели повышения качества подготовки кадров в области туризма и строительства в СКФО", - сказала замминистра труда и соцзащиты РФ Любовь Ельцова на круглом столе "Новые инструменты оценки качества подготовки кадров" в рамках Московского международного салона образования .

Замминистра рассказала, что в этом году Минтруд совместно с профильными объединениями работодателей в сфере строительства и в индустрии гостеприимства начинает проект по занятости в регионах Северо-Кавказского федерального округа. Будет проводиться апробация модели повышения качества подготовки кадров в отрасли туризма и в строительстве.

"У нас есть очень интересный проект, который реализуется в Северо-Кавказском федеральном округе. Учитывая, что в этом регионе идет развитие туристического кластера, сферы гостеприимства, горного кластера, нам очень важно поднять на высший уровень качество работников в этой сфере и в строительстве, поскольку эта отрасль, безусловно, является двигателем прогресса", - сказала Ельцова, отметив заинтересованность работодателей в качественной подготовке кадров.

В рамках проекта предусмотрено опережающее профобучение, дополнительное профессиональное образование и стажировка работников, находящихся под риском увольнения, а также принимаемых на постоянную работу граждан, стажировка выпускников организаций высшего и среднего профессионального образования.

Ельцова рассказала, что уже отобраны организации СПО, которые будут участвовать в подготовке кадров. "Программа составлена с учетом профстандартов и очень современных методов оценки. Учитывая, что это трудоизбыточный регион, то, безусловно, проект направлен, прежде всего, на снижение напряженности на рынке труда", - подчеркнула она.

Также обсуждались направления развития национальной системы квалификаций, современных требований к результатам освоения профессиональных образовательных программ, а также механизмов устранения барьеров между рынком труда и системой образования, отметили в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости



19.04.2018

**Федеральный реестр содержит данные обо всех инвалидах в России - замглавы Минтруда**

Федеральный реестр инвалидов содержит сведения о 11,5 миллиона инвалидов старше 18 лет и 653 тысячах детей-инвалидов, что составляет 100% от всех представителей этой категории граждан, заявил замминистра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев.

Сведения в реестре включают в себя информацию о группе, причинах, дате установления инвалидности, об образовании, программах реабилитации, размере выплат и компенсаций, лекарственном обеспечении и прочем .

"Загружено всего в реестр 11,5 миллиона инвалидов в возрасте старше 18 и 653 тысячи детей-инвалидов и их дел. Это 100% от всей этой категории", - сказал Лекарев на заседании совета по делам инвалидов при Совете Федерации.

В реестре каждому инвалиду предоставлен доступ к личному кабинету, где отражается информация обо всех денежных выплатах и других мерах социальной поддержки.

С 2018 года планируется расширить состав сведений, размещаемый в реестре. В частности, туда будут включать информацию об оказании паллиативной помощи и обеспечении лекарствами, отпускаемыми по рецептам врачей при амбулаторном лечении бесплатно и с пятидесятипроцентной скидкой.

Как отметил Лекарев в своем выступлении, в настоящее время ведется работа по наполнению реестра данными о лицах, которые будут впервые признаны инвалидами, а также выверка и уточнение уже содержащихся в нем сведений. В свою очередь председатель правления Пенсионного фонда РФ Антон Дроздов заявил, что в 2018 году все субъекты РФ должны полностью подключиться к данной системе.

**РИА Новости. Главное****ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

19.04.2018

**Более 16 тыс. инвалидов трудоустроено в первом квартале 2018 г - Роструд**

Служба занятости помогла в I квартале 2018 года трудоустроиться более чем 16 тысячам людей с инвалидностью, что почти на 30% больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщили журналистам в пресс-службе Роструда.

19 апреля 1991 года был принят закон "О занятости населения в Российской Федерации". Эту дату принято считать днем создания государственной службы занятости населения.

Благодаря новому подходу в деятельности службы, адресной работе с каждым инвалидом, в прошлом году при содействии службы занятости были трудоустроены более 88 тысяч инвалидов, отметили в Роструде.

"В первом квартале этого года – более 16 тысяч инвалидов, что почти на 30% больше, чем за аналогичный период прошлого года", – сообщили в ведомстве.

Кроме того, на портале Роструда "Работа в России" функционирует специальный раздел для инвалидов, в котором размещены вакансии предприятий в счет квоты. На сегодняшний день в базе доступно свыше 75 тысяч таких предложений о трудаустройстве.

**ТАСС, РИА Новости**



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.04.2018

Работникам Пустошкинской типографии с опозданием выплатили 300 тысяч рублей (Псковская область. Проверка ГИТ)

Прокуратура проверила, своевременно ли получают зарплаты работники «Пустошкинской типографии», сообщает пресс-служба ведомства. Здесь установили, что 20 работников типографии получили заработную плату на общую сумму около 300 тысяч рублей не вовремя.

Прокурор района возбудил в отношении директора предприятия административное дело. Госинспектор труда ГИТ в Псковской области оштрафовал директора на 10 тысяч рублей.

<http://www.mk-pskov.ru/economics/2018/04/20/rabotnikam-pustoshkinskoy-tipografii-s-opozdaniem-vyplatili-300-tysach-rublej.html>

19.04.2018

В реестр должников по зарплатам внесли 47 предприятий Удмуртии в 2017 году (Информация ГИТ)

Ситуация с **невыплатой заработной платы** в республике остается достаточно напряженной

По итогам 2017 года в реестр организаций Удмуртии, имеющих **задолженность по заработной плате**, впервые внесено 47 предприятий. Государственными инспекторами труда выявлено более 1,7 тыс. нарушений по вопросам оплаты труда, вынесено 1,2 тыс. постановлений о привлечении к административной ответственности, сумма наложенных штрафов составила более 13,1 млн рублей, сообщили ИА REGNUM в региональном следственном управлении СКР.

Руководитель **Государственной инспекции труда** Светлана Шекунова напомнила, что по состоянию на 1 января 2018 года объем просроченной **задолженности по зарплате** в республике составил 16,4 млн рублей в отношении 465 работников.

По словам заместитель руководителя отдела процессуального контроля Сергея Шепелева, с начала текущего года было зафиксировано 23 сообщения о преступлениях в сфере **невыплаты зарплаты**, возбуждено 6 уголовных дел, в том числе в отношении руководства ОАО "Созвездие - Сарапульский радиозавод", где сумма **задолженности** составила 24 млн рублей.

В отношении руководителей ряда коммерческих организаций проводятся процессуальные проверки. Так, проверяется деятельность ООО "Стройград", имеющее задолженность перед 82 работниками на сумму более 5 млн рублей, ООО "Экологический элемент" - 1 млн рублей в отношении 8 сотрудников.

Кроме того, нарушения по выплатам зарплаты наблюдаются и на муниципальных предприятиях. Одно из таких дел в настоящее время расследуется по факту **невыплаты зарплаты** работникам МКП "Служба единого заказчика" Иглинского района.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, просроченная **задолженность по заработной плате** в Удмуртии по состоянию на 1 апреля 2018 года составила 15,49 млн рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим месяцем на 136 тыс.



рублей или на 0,8%. При этом число сотрудников республиканских предприятий, не получивших зарплату, сократилось на четыре человека и составило 423 работника.

Основная масса **долгов по зарплатам** приходится на строительные предприятия республики - 14,797 млн рублей или 95,5% в структуре **задолженности**. Также сохраняется просроченная **задолженность по зарплате** в образовательных организациях - 693 тыс. рублей или 4,47% в структуре **долгов**. Впервые **задолженность по зарплате** в образовании Удмуртии появилась в статистических данных в июне 2016 года и сохраняется по настоящее время - в течение 22 месяцев, то есть почти двух лет.

<https://regnum.ru/news/economy/2406411.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.04.2018

СК уточнил число погибших в кемеровском ТЦ "Зимняя вишня" - 60 чел.

Следствие определило окончательное число погибших при пожаре в ТЦ "Зимняя вишня" в Кемерово — 60 человек. Об этом сообщила официальный представитель СК Светлана Петренко.

Она уточнила, что заключение основано на результатах проверки всех обращений о пропавших при пожаре людях, а также полученных выводах экспертов.

На данный момент следователи получили заключения всех генетических экспертиз, все погибшие опознаны. Выданы разрешения на захоронение 37 человек, их похороны пройдут в Кузбассе с 21 по 23 апреля.

Ранее МЧС установило предварительную причину пожара в торговом центре — короткое замыкание над игровой зоной, которое, в свою очередь, могло быть вызвано протечкой в крыше.

Пожар в четырехэтажном торговом центре "Зимняя вишня" в Кемерово произошел 25 марта. Ранее сообщалось, что погибли 64 человека, в том числе 41 ребенок. В основном не удалось выбраться тем, кто был в кинозалах. По числу жертв этот пожар — один из крупнейших в России за сто лет.

РИА Новости <https://ria.ru/incidents/20180420/1519058936.html>

20.04.2018

Пол зарплаты. Разрыв в доходах мужчин и женщин в 2017 году увеличился

В России в 2017 году увеличилась разница в зарплатах женщин и мужчин. В прошлом году мужчины в среднем зарабатывали на 29,3% больше, чем женщины. Тенденция к увеличению дистанции в заработке отмечается с 2013 года - тогда разрыв составлял 25,8%. Эксперты считают: причина в том, что сейчас наиболее динамично развиваются мужские сферы деятельности, в них же быстрее растут зарплаты - например, ИТ. Кроме того, самые высокооплачиваемые должности, как правило, занимают мужчины - это руководящие позиции, капитаны кораблей и воздушных судов и другие.

Мужчины в среднем зарабатывают на 29,3% больше, чем женщины. Об этом свидетельствуют данные Росстата, с которыми ознакомились "Известия". По итогам 2017 года женская зарплата составляла 71,7% от мужской. Средний заработок женщины, по данным службы, - 32,7 тыс. рублей, а мужчины - 45,6 тыс. рублей.



Максимальная разница в доходах в зависимости от пола у работников сферы транспортировки и хранения - 28%, а также в сфере добычи полезных ископаемых - 26,6%. Почти одинаково зарабатывают мужчины и женщины в строительстве и образовании, разница в зарплатах составила 4,3% и 7% соответственно.

Разрыв между мужской и женской заработными платами увеличивается с 2013 года, следует из данных Росстата. В 2015-м мужчины получали на 27,4% больше женщин, а в 2013-м - на 25,8%. До 2013 года разница, напротив, уменьшалась.

В **Минтруде** сообщили, что проанализируют эти данные.

В России в последние годы наметилась тенденция к укреплению семейных ценностей, поэтому многие женщины предпочитают заботиться о детях, из-за этого сокращается женская занятость, отметил руководитель направления "Финансы и экономика" Института современного развития Никита Масленников. Женщины ищут себе более комфортные условия для работы, им важен удобный график, поэтому нередко достается меньший заработок.

Из-за желания найти комфортные условия женщины нередко выбирают низкооплачиваемые профессии: кассир, обслуживающий персонал. А представители сильного пола работают в наиболее динамично развивающихся мужских сферах, где мало специалистов-женщин - например, в ИТ. Руководящие позиции, высокооплачиваемые должности, к примеру капитаны кораблей и воздушных судов и другие, также часто занимают мужчины, указала руководитель центра отраслевой экономики НИФИ Инна Рыкова. Она отметила, что молодых женщин до 30 лет неохотно берут на работу на руководящие позиции: работодатель опасается, что сотрудница может уйти в декрет. Разрыв в заработной плате сотрудников разного пола - мировая тенденция, добавила специалист.

Увеличение разницы в доходах мужчин и женщин связано и с тем, что все больше работников требуют ежегодной индексации зарплат, возможной по Трудовому кодексу. Чаще так поступают мужчины, считает председатель совета директоров аудиторско-консалтинговой группы Gradient Павел Гагарин.

- У мужчины как у кормильца семьи нет другого выхода. И смелости у него больше, чем у женщины. Поэтому нередки случаи, когда представители сильного пола просят о повышении заработной платы, а женщины довольствуются тем, что есть, - пояснил он.

По последним данным Всемирного экономического форума за 2016 год, минимальная разница в зарплатах зафиксирована в Ирландии - там женщины получают 87% от мужской зарплаты. Максимальная - в Йемене, где представительницы слабого пола получают вдвое меньше мужчин. Россия в середине рейтинга - на 75-м месте из 144.

Как писали "Известия", в этом году правительство утвердило план реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин. По нему к 2022 году в стране должны быть созданы условия для сокращения разницы в доходах мужчин и женщин, а также для увеличения числа женщин - чиновников и политиков.

**Известия**

20.04.2018

Эсеры предлагают отстранять от госзакупок компании, выдающие "серые" зарплаты



Депутаты от "Справедливой России" во главе с лидером фракции Сергеем Мироновым внесли в Госдуму законопроекты, одним из которых предлагается отстранять от участия в госзакупках организации, где платят зарплаты "в конвертах", сообщает пресс-служба эсеров.

"Мы предлагаем отстранять от участия в госзакупках юридические лица, которые фактически поощряют теневую занятость, уклоняются от полноценной уплаты страховых взносов и налоговых отчислений за своих сотрудников . Речь идет о случаях, когда факты таких нарушений установлены и они касаются более, чем 10 процентов работников организации", - приводятся в сообщении слова Миронова.

Как отмечается, авторы **законопроекта** ссылаются на экспертные данные, согласно которым неофициальная занятость в стране возрастает, а теневой фонд оплаты труда достигает 10 триллионов рублей. В итоге региональные и муниципальные бюджеты недополучают ежегодно около 1,3 триллиона рублей по уплате налога на доходы физических лиц. Так, внебюджетные фонды теряют около 3 триллионов рублей.

Как отмечается, еще одна инициатива СР отменяет положение **закона** "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", позволяющее не применять данный **закон** в отношении взаимозависимых, в соответствии с Налоговым **кодексом**, сторон.

"В настоящий момент организации уже реализуют схему уклонения от регулирования закупок путем выкупа доли или акций юридического лица, являющегося поставщиком, в размере более 25%", - отмечают авторы инициативы в пояснительной записке.

Указывается также на то, что около 93% закупок на общую сумму до 28 триллионов рублей осуществляются неконкурентными способами. Отмечается, что **поправка** "СР" устраниет правовой пробел, способствующий созданию неконкурентной среды. Кроме того, реализация инициативы создаст условия для повышения прозрачности процедур и экономии бюджетных средств.

Проектами предлагается внести изменения в Федеральный **закон** "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" и статью 31 Федерального **закона** "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

<http://inform-24.com/15209-sergey-mironov-okolo-93-zakupok-na-obschuyu-summu-do-28-trln-rublej-osuschestvlyayutsya-nekonkurentnymi-sposobami.html>

20.04.2018

Представитель КНДР отправился в РФ, чтобы обсудить тему трудовой миграции -посольство РФ

Заместитель министра внешнеэкономических дел КНДР Ли Гван Гын отправился в пятницу в Россию для проведения переговоров по вопросам **трудовых мигрантов**. Об этом говорится в сообщении посольства РФ в Пхеньяне, размещенном на его официальной странице в "Фейсбуке".

"20 апреля посол [РФ в КНДР] Александр Мацегора проводил заместителя министра внешнеэкономических дел КНДР Ли Гван Гына, вылетевшего во главе делегации в нашу страну, - говорится в сообщении российского посольства. - Делегация примет участие в 8-м заседании совместной российско-корейской рабочей группы по решению вопросов, связанных с реализацией Соглашения между правительствами России и КНДР о временной трудовой деятельности граждан одного государства на территории другого государства. В ходе предстоящих переговоров в Москве и



Владивостоке будут также обсуждаться пути развития двустороннего сотрудничества, в том числе на межрегиональном уровне".

Вице-премьер РФ, полномочный представитель президента на Дальнем Востоке Юрий Трутнев 12 апреля провел встречу с главой МИД КНДР Ли Ён Хо, в ходе которой в числе других тем обсуждался вопрос **трудовой миграции** из Северной Кореи.

Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года единогласно принял резолюцию об ужесточении санкций в отношении КНДР в ответ на проведенное страной 29 ноября испытание баллистической ракеты. Документ ввел новые ограничения на поставки Пхеньяну сырой нефти и продуктов нефтепереработки, а также потребовал от всех стран в течение 24 месяцев выслать **трудовых мигрантов** КНДР. Предполагается, что эти шаги позволят лишить Пхеньян средств на дальнейшую разработку ядерного оружия и средств его доставки.

По данным северокорейской стороны, в прошлом году в России трудились около 40 тыс. жителей КНДР, но уже в этом году их число из-за санкций должно сократиться вдвое.

**ТАСС - Мировые новости**

19.04.2018

Рязанский поддержал идею о повышении пособий по безработице до прожиточного минимума

**Минтруд** разработал **законопроект**, который направлен на стимулирование безработных к активному поиску работы. Об этом заявил председатель Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский, комментируя инициативу ведомства о повышении пособий по безработице до прожиточного минимума.

«**Минтруд** России в своём **законопроекте** предлагает сократить вдвое период выплаты пособия по безработице. Сейчас те, кто работал не менее 26 недель в течение года, могут получать выплаты 12 месяцев. В новой редакции срок сокращён до полугода», - приводятся слова сенатора на сайте палаты регионов.

Он отметил, что тем, кто ищет работу впервые или отработал менее 26 недель, и другим категориям россиян выплаты будут производиться в течение трёх, а не шести месяцев.

«При этом в первом случае безработному три месяца начисляется пособие в размере 75 процентов среднемесячного заработка за последние три месяца по последнему месту работы, в следующие три месяца - в размере 60 процентов», - указал Рязанский.

Это, по словам сенатора, делается для того, чтобы безработные россияне более активно искали новое место работы. Он указал, что в этой связи авторы **законопроекта** предлагают установить один период выплаты пособия - ровно год.

Рязанский добавил, что в документе **Минтруд** также предлагает убрать требование о ежемесячном предоставлении гражданами в службы занятости справки о заработке за последние три месяца по последнему месту работы, а при повышении пособия снизить частоту его выплат.

Также **законопроектом** предлагается включить выпускников учебных заведений до 25 лет в перечень россиян, которые испытывают трудности в поиске работы, и помочь им в **трудоустройстве** для приобретения опыта работы.



«Количество безработных в России на данный момент составляет 769,5 тысячи человек: эти люди официально зарегистрированы в службе занятости и получают пособие. На самом деле **предложений**, то есть вакансий, на рынке труда гораздо больше. Стимулирующий фактор в данном случае необходим», - подчеркнул парламентарий.

В России в настоящее время минимальный размер пособия по безработице составляет 850 рублей, а максимальный - 4,9 тыс. рублей.

**Президент РФ** Владимир Путин в марте подписал **закон**, повышающий минимальный размер оплаты **труда**. Таким образом, с 1 мая 2018 года МРОТ повысится до 11 163 рублей и станет равен прожиточному минимуму по стране.

<https://www.pnp.ru/social/ryazanskiy-podderzhal-ideyu-o-povyshenii-posobiy-po-bezrabotice-do-prozhitochnogo-minimuma.html>